

MUEBLES

Sebastian Guijarro - FRENERÍA 30 Y 31 Y REINA 6
TELÉFONO 345 - MURCIA
Grandes existencias :: Nuevos estilos
Interesa ver precios y construcciones de esta Casa.

MURCIA

DEL MOMENTO

CUERPO EXANGÜE

Venían los huertanos lorquinos quejándose porque se les vendían aguas turbias perjudiciales para el riego de hortalizas y legumbres, y las quejas, llegando hasta el Sindicato de Riegos, hicieron que en la sesión de ayer, se tomara el acuerdo de que dichas aguas se viertan al cauce por los grifos y no por las compuertas, lo que quiere decir, que se den claras y no turbias.

El acuerdo conformó a los huertanos, y es natural, puesto que atendida ha sido su justa reclamación; pero esto no es más que un pequeño accidente, que en nada modifica la cuestión de las aguas en Lorca. Ni aquí hay aguas de riego ni aquí hay aguas potables en la medida que son necesarias, y del mismo modo que el organismo que no se nutre lo suficientemente, enferma, arrastra una vida miserable y acaba sucumbiendo corroidos por la inanición, los pueblos que también constituyen un organismo, un organismo colectivo cuando viven faltos de los elementos necesarios para desarrollar su vida, los corroe el raquitismo, hace en ellos presa la anemia, y viven... como puede vivir el desdichado que apenas tiene sangre en sus arterias. Es vida agonizante.

Claro es que el agotamiento colectivo, es, naturalmente, más lento, más pesado, que el individual, y eso es lo que nos engaña a todos; engaño que no nos exime de responsabilidad moral, aun cuando por ser moral, nos tenga sin cuidado. Se le teme al Juez que esgrime el Código; pero esquivado éste, no cayendo dentro de él aunque se bordee, el otro Juez, el espiritual, es decir, la conciencia, vive aletargada por la inconsciencia; y dormir no es vivir.

La prueba evidente, ciego habrá que ser para no verla, de que en ese angustioso período de agotamiento vive tiempo ha, esta Ciudad, es, no ya la periódica, sino la constante lamentación de clase tan importantísima, tan numerosa, como la agrícola; es la paralización, casi absoluta, de la clase menestral y jornalera; es la delicada situación del comercio, dimanantes todos estos males que implican

un lento pero incesante agotamiento de energía y por lo tanto, de vida, del empobrecimiento agrícola: más claro; de la falta de agua, elemento esencialísimo para la existencia de nuestra Ciudad.

Los que por sobra de estultez o falta de reflexión no quieren ahondar en el lamentable problema, dirán que nuestra vida se desliza por sus cauces naturales, que como nosotros vivieron nuestros padres y nuestros abuelos, y mal o bien, agua hubo para regar y no faltó para beber...

Así, sólo puede razonar la inconsciencia o la insensatez.

La estadística, que a las veces suele servir para algo, nos afirmará con sus números, que no habiendo caracterizado a Lorca jamás el espíritu aventurero, de varios años a esta parte, la colonia lorquina en Barcelona, es de muchos millares de personas. Los trabajos agrícolas en Francia, se ven ayudados por miles de brazos que un tiempo se inclinaron sobre nuestras huertas y campos. La tierra americana, viene siendo el asilo de copiosísima emigración lorquina. ¿Llevó el recreo y la abundancia a esos labradores, a esos obreros, a esos menestrales, a esos comerciantes, a tierras más o menos remotas? Los llevó la necesidad, la miseria, el afán de vivir. Fueron miembros a quienes la iniciación del aniquilamiento del cuerpo social, separó del mismo; fue la falta de elementos de vida, la que disgregó esas partes del todo.

¿Qué comparado con los tiempos lejanos es hoy mayor y más intenso el movimiento? Exacto. Pero ese movimiento, esa actividad, no es robustez, no es plétora de vida, no; es que se centuplican las necesidades, es que nos espolea la carestía, es que nos impulsa la fuerza avasalladora de la necesidad; es, señores míos, ¡que hay que vivir!

Se emplea todo medio, se utiliza todo recurso, se recurre a todo extremo, y falta el elemento esencial a medida que las necesidades de la vida aumentan. ¿cómo no venir, fatalmente el agotamiento?

JUAN DEL PUEBLO

BANCO INTERNACIONAL
DE INDUSTRIA Y COMERCIO
Caja de Ahorros
INTERÉS ANUAL AL 4 POR 100
Para toda clase de detalles e informes, visitad sus oficinas.

KOTEX
PARA SEÑORAS
Casa Mesguer
PLAZA de la CONSTITUCION

EL PALACIO DE LAS MEDIAS CASA CAYUELA

GRAN ESTABLECIMIENTO DE NOVEDADES

Inmenso surtido en **MEDIAS Y CALCETINES**, especialidad de esta Casa.

Riguroso Precio Fijo :: Todo marcado

3 FERNANDO EL SANTO 3.—LORCA

CREPUSCULO GRIS

Tengo el alma enferma de melancolía,
me lloran los ojos de tanto llorar...
Y si escribo versos, siento que me hastía
la antigua costumbre de saber rimar.
Los días se esfuman mientras yo me quejo;
mis negros cabellos el tiempo nevó...
Y al verme en la vida me siento tan viejo,
que digo: ¡Dios mío!, pero ese... ¿soy yo?...
¡Qué raudos volaron los años de niño...!
Fué un dulce poema que entonces canté.
Las horas murieron vestidas de armiño.
Juventud dorada... ¡Cuánto te lloré!
Muy despacio sigo la senda dormida,
recordando siempre lo que bien viví...
Y ofrezco al pasado por la luz perdida,
sufrir nuevamente lo que ya sufrí.
Si supiérais todos mi horrible calvario,
rompiais la lira para no cantar.
Son negras, las cuentas de mi cruel rosario
y por ello, manchan de luto al pasar.

Los días se esfuman mientras yo me quejo,
mis negros cabellos el tiempo nevó...
Y al verme en la vida, me siento tan viejo,
que digo: ¡Dios mío!, pero ese... ¿soy yo?...

MARIO ARNOLD

MADRID

Por medio de una nota oficiosa se hace saber que se impedirá toda campaña de Prensa contra el monopolio del petróleo

Se ha facilitado a la Prensa dos interesantes notas oficiales.

Una trata sobre el monopolio del petróleo. Y dice que lo que busca el Gobierno con ello es el abaratamiento del petróleo, cosa que no duda conseguirá.

La nota termina diciendo que se impedirá toda campaña de prensa que perjudique los intereses del Estado.

La segunda nota se refiere a los registros de arrendamiento y dice que estos no implican aumento de la contribución. Los aumentos por contribución territorial son establecidos con carácter general.

Es necesario — prosigue la nota — poner estos servicios a la altura que el progreso actual reclama y como esto lleva consigo cuantiosos

gastos se buscarán recursos en la regulación de las cuotas tributarias.

Letras de luto

Víctima de rápida y traidora enfermedad ha fallecido en la madrugada de hoy, don Emilio Martínez Flores.

En la juventud de su vida, baja al sepulcro, llevando el más profundo desconsuelo al corazón de una madre amantísima y de unos hermanos cariñosos.

Por tan triste motivo acompaña mos en su justa pena a la desconsolada madre, respetable señora doña Remedios Flores viuda de Martínez de Miguel, hermanos y demás familia del malogrado y distinguido joven.

RIFA BENÉFICA

Número premiado el día 4

24

LA UNION de Emilio Góngora
Géneros del país y extranjero.
Arroz superior a 60 céntimos kilo.

PARA "LA TARDE,"

CRÓNICA

INGRATTUD

La verdad es que Turquía, la nueva Turquía de Mustafá Kemal se está transformando tanto y tan rápidamente, que de seguir como hasta aquí, dentro de muy pocos años de aquel país oriental de románticas y viejas leyendas que nos describiera la pluma de Loti en sus libros y novelas, no quedará seguramente el menor rastro.

Todos los lectores saben perfectamente que Mustafá Kemal, el vencedor de los griegos y actual dictador del legendario país de los sultanes, ha ido acabando poco a poco con las más rancias y arraigadas costumbres del pueblo turco. Primero, un día, fué el fez, el clásico gorro rojo que desde tiempo inmemorial era el tocado masculino insustituible en todo el Oriente; después, otro, fué el velo de las mujeres, las damas, a las que con un solo plumazo les dió aire y libertad, abriéndoles de par en par, con uno de sus dictatoriales decretos renovadores, las pesadas y hasta ese día infranqueables puertas de los gineceos y los harenes; más tarde, y a pretexto de que el uso de los antiquísimos y venerables caracteres nacionales en la imprenta y en la escritura eran la principal y más importante causa de la separación y aislamiento que existe entre el pensamiento turco y el resto del mundo, acabó también un buen día, con otro indiscutible decreto, con una escritura de la que durante el transcurso de siglos y siglos había hecho uso toda la intelectualidad del país.

Y así, poco a poco, desde aquellas costumbres más íntimas y arraigadas hábitos inveterados en la nación, y que parecía que había de ser difícilísimo el atacar, hasta aquellas cuestiones verdaderamente básicas y fundamentales en la constitución social y política de un pueblo, como la religión, el idioma, el matrimonio, la familia, etc., etc., y que hasta hace sólo unos años se le hubiera tenido por loco a aquel político que hubiera hablado siquiera de intentar modificarlas, todas, sin embargo, han sido cambiadas y alteradas profunda y radicalmente por voluntad de Mustafá Kemal, el famoso y enérgico dictador de Angora, la nueva y joven Turquía del porvenir.

Bien o mal desaparecidas o fenecidas aquellas vetustas y arcaicas costumbres de la legendaria Turquía, que el hablar y el ocupar nos de esto habría de llevarnos forzadamente a escribir, contra nuestros propósitos de hoy, más de la cuenta, nosotros, y como nosotros creemos que también muchos lectores más, seguramente y desde luego todos aquellos cuantos nos hemos deleitado y soñado allá en